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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1019/2011 

 
Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 12 de maio de 2011.  

 
Aos 12 (doze) dias do mês de maio de 2011, às 19h30minh, em sua sede própria, reuniu-se em sessão 
ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e com a 
presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Francisco de Assis da Cruz, Heitor 
Cordibeli dos Santos, Marcio Andrey Vieira Moreira, Eder Lima Moreira, Ivalto Rinco de Oliveira, 
Guilherme Costa de Castro. Deixou de responder por ausência o vereador Ormeu Rabello Filho. ATA – 
Dispensada a leitura da Ata n°. 1018/2011, foi à mesma aprovada, com uma abstenção do vereador Ivalto 
Rinco de Oliveira, por não estar presente a sessão anterior. EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 
031/2011. “Dá denominação de Logradouro Público e determina outras providências”. Rio Novo, 04 de 
maio de 2011. Francisco de Assis da Cruz. Autor. 02 – Projeto de Resolução n°. 05/2011. “Altera 
Dispositivo do Regimento Interno no que menciona e dá outras providências”. Rio Novo, 05 de maio de 
2011. Elder Louro de Souza. Presidente da Mesa Diretora. 03 – Parecer da Comissão de Legislação 
Justiça e Redação Final. Aos projetos: de Resolução 04/2011 “Dispõe sobre a instituição do Programa 
de Assessoria e Constituição de associações de bairro no âmbito da Câmara Municipal de Rio Novo e dá 
outras providências” e de Lei 30/2011 “Institui o programa bairro cultural no âmbito do município de Rio 
Novo e dá outras providências”. Como constatado nos pareceres emitidos pela empresa de assessoria 
jurídica dessa Casa de Leis, ambos os projetos não apresentam vício de proposição, bem como em relação 
ao seu teor, respeitando assim a legislação concernente a autoria e elaboração de projetos de lei e de 
resolução. Outrossim, também como destacado pela assessoria jurídica desta Câmara, trata-se de dois 
projetos de importância coletiva e que, portanto, atende as prerrogativas que incidem ao desempenho do 
papel do vereador, qual seja: o bem estar da população. Alem disso, os dois projetos trazem a baila o teor 
constitucional que diz respeito à participação da comunidade organizada na discussão política e também 
com possibilidade de elaboração de leis e participação ativa na vida legislativa municipal. Contudo, a 
mesma assessoria apresentou problemas quanto às rubricas orçamentárias destinadas a implementação 
dos programas previstos nos dois projetos. A ausência de conteúdo orçamentário, embora o autor do 
projeto lance mão de um tópico orçamentário já existente, precisa ser sanada a priori ou a posteriore 
acrescentando-se na Lei Orçamentária Municipal e no Plano Plurianual. Esta Comissão, por fim, em 
acordo com o exposto pela Assessoria Jurídica desta casa, emite parecer favorável à tramitação do Projeto 
de Resolução n°. 04/2011 e do Projeto de Lei n°. 30/2011, de mesmo autor, destacando a necessidade de 
acrescentar ainda este ano as rubricas orçamentárias para sua execução. Sala das Sessões “Messias 
Lopes”, 10 de maio de 2011. Eder Lima Moreira, Presidente. Francisco de Assis da Cruz, Vice-
Presidente. Heitor Cordibeli dos Santos, membro. 04 – Requerimento Nº31/2011. Os vereadores, que 
este subscreve, requerem que após a tramitação regimental, seja encaminhada a matéria assinalada em 
epígrafe e a seguir discriminada. “Moção de Pesar pelo falecimento de: Ivan de Gouvêa Magalhães. 
Malvina Cacheiro Mahia. José Olavo da Cruz. Francisca Cornélia de Jesus. Célia Barreiros Silva. Roberto 
Carlos da Silva. Jesus Crescêncio. Roberto Carlos Almeida. Maria Sodré da Costa. Margarida Augusta de 
Moura Pimenta. Sala das Sessões, 12 de maio  de 2011. Autoria de todos Vereadores. 05 – 
Requerimento n°. 32/2011. Exmo. Sr. Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal. O 
vereador que este subscreve requer que após tramitação regimental seja encaminhada matéria assinalada 
em epigrafe e a seguir discriminada, solicite ao Sr. Prefeito Municipal que a iluminação do Cemitério 
Municipal seja ampliada e que seja disponibilizado um vigia para trabalhar no local no horário 
compreendido entre 18:00 e 6:00 horas. Justificativa: Vem ocorrendo no local diversos roubos a túmulos, 
o que tem indignado a população do município, que nos procura pedindo providências. Rio Novo, 12 de 
maio de 2011. José Adriano Tostes Xavier. Vereador Proponente. 06 – Requerimento n°. 33/2011.  
Exmo. Sr. Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal. O vereador que este subscreve requer 
que após apreciação em plenário seja encaminhado ofício solicitando ao Executivo Municipal 
informações de qual a situação da negociação com a rede ferroviária tendo em vista a possível construção 
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da Rodoviária de Rio Novo na antiga Estação, no parque de Exposições. Justificativa: Sabemos da grande 
possibilidade de se construir a tão sonhada Rodoviária em nosso município. Sabemos também que este é, 
sem dúvida, um dos grandes anseios de nossa população. Por tudo isso, e por saber também que existe 
projeto arquitetônico pronto para a reforma da antiga Estação, no Parque de Exposições, com objetivo de 
se construir nossa Rodoviária, é que apresento este pedido a título de obter informações corretas de como 
estão às negociações. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 10 de maio de 2011. Eder Lima Moreira. 
Vereador Proponente. Assina junto vereador Elder Louro. 07 – Requerimento n°. 34/2011. REF.: Moção 
de Aplausos. O vereador que esta subscreve requer que após apreciação do plenário, seja encaminhada 
Moção de Aplausos ao Executivo Municipal pela execução de obras de calçamento, saneamento, reforça 
do Espaço Cultural, obras já iniciadas e que estão abrangendo várias áreas da cidade. Justificativa: O 
objetivo desta Moção, além de atender à reivindicação de alguns munícipes satisfeitos por verem suas 
ruas calçadas e também incentivar o executivo e vereadores a continuarem buscando recursos e de alertar 
o governo federal que os recursos em nossa cidade, estão sendo empregados de forma a atender a 
população necessitada e que, caso sofra alguma redução, prejudicará e muito nossa cidade e diversos 
outros municípios que não tem condições de realizar as obras por conta própria. Sala das Sessões 
“Messias Lopes”, 10 de maio de 2011. Eder Lima Moreira. Vereador Proponente. Assinam juntos 
vereadores Francisco de Assis da Cruz e Elder Louro de Souza. 08– Referente ao Ofício n°. 
CM/2011/108. Em resposta ao ofício CM/2011/108 no que se refere ao requerimento verbal de autoria do 
vereador José Adriano Tostes Xavier, “solicitando autorização para colocar quebra molas em Furtado de 
Campos”, manifestamos aqui a nossa NÃO AUTORIZAÇÃO para a colocação do referido quebra molas. 
Na oportunidade, apresentamos nossos protestos de estima e consideração. Atenciosamente, Antonio de 
Moura Varotto. Prefeito Municipal. 09 – Resposta ao Requerimento n°. 25/2011. Em resposta ao 
requerimento acima qualificado, venho através deste solicitar aos nobres vereadores mais esclarecimentos 
quanto às denúncias recebidas no que se refere às “providências adotadas quanto à criação de animais em 
perímetro urbano na cidade”, quanto à localidade objeto da denúncia e outras características, para que a 
administração municipal possa tomar as providências devidas. Na oportunidade, subscrevemo-nos com 
elevado apreço e distinta consideração. Atenciosamente, Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 
10 – Ofício – 163/11/GAB/DEP/LF. Belo Horizonte, 28/04/2011. Senhor Presidente. Cumprimentando-o 
cordialmente, manifesto meus sinceros agradecimentos aos diletos vereadores de Rio novo, em especial 
ao vereador Ormeu Rabello Filho, pela Moção de congratulações que faz referencia ao compromisso que 
tenho de ajudar a APAE. Não poderia deixar de ser diferente meu empenho, pois compactuo das ações 
que são desenvolvidas pela brilhante entidade. Acredito que as mesmas têm promovido transformações 
no sentido de facilitar a inclusão social dos que necessitam de atenção especial. O que tenho feito a favor 
da APAE, é uma maneira de retribuir a cidade que me acolheu com carinho, que respeita e confia no meu 
trabalho. Na oportunidade, renovo meus votos de estima e elevado apreço ao povo de Rio Novo, 
aproveito para colocar o meu gabinete à disposição. Atenciosamente, Luzia Ferreira. Deputada Estadual. 
PPS. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei n°. 031/2011. “Dá denominação de Logradouro Público e 
determina outras providências”. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° e 
única discussão. Palavra com o vereador Francisco de Assis.  Agradeço a votação dos vereadores. Dona 
Ana foi uma pessoa que nunca saiu de perto do campo do XV. Desde pequeno a conheço e vejo que ela 
merece essa homenagem por seu amor ao XV de novembro. Em 1° votação. Aprovado por unanimidade 
dos presentes. 02 – Projeto de Resolução n°. 05/2011. “Altera Dispositivo do Regimento Interno no que 
menciona e dá outras providências”. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° 
e única discussão. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Nunca houve reuniões no meio da semana. 
Sempre foi na segunda ou sexta-feira. Acredito que na sexta a freqüência dos vereadores seria maior. 
Acho que se for mudar para quinta é melhor continuar na sexta. Para vereadores que moram ou trabalham 
fora do município é mais fácil vir na sexta, assim já ficam para o fim de semana. Em 1° votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes.  03 – Parecer da Comissão de Legislação Justiça e Redação 
Final. Em 1° e única discussão. Palavra com o vereador Eder Lima. Em relação a esses dois projetos, 
apresentarei uma emenda na próxima semana modificando o período a partir do qual ele será vigente. Em 
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1° e única votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 04 – Requerimento Nº31/2011. Em 1° e 
única votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 05 – Requerimento n°. 32/2011. Em 1° e única 
discussão. Palavra com o presidente Elder Louro. Gostaria de acrescentar a esse requerimento pedido de 
revisão da iluminação da área externa e interna da capela mortuária. Em 1° e única votação. Aprovado 
por unanimidade dos presentes.  06 – Requerimento n°. 33/2011.  Assina junto Elder Louro. Em 1° e 
única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 07– Requerimento n°. 34/2011. 
Assinam junto Elder Louro e Francisco de Assis. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. PALAVRA LIVRE - Palavra com o vereador Francisco de Assis. Gostaria 
de parabenizar o vereador Eder pela moção, visto que o prefeito está fazendo por merecer. Palavra com o 
vereador Eder Lima. Agradeço ao vereador Francisco. De uns tempos para cá devido a alguns problemas 
entre eu e o executivo, temos esquecido de parabenizá-lo pelo que vem sendo realizado. Minha 
preocupação é que com este documento que esta sendo feito o nosso prefeito entre na luta junto com 
outros prefeitos para pressionar o governo federal para realização das obras já iniciadas pelas prefeituras.  
Várias cidades já têm projetos pré-aprovados, com verba liberada pela Caixa Econômica. Através desta 
moção mostramos também que a Câmara deixa a disposição do prefeito uma prova de que as obras estão 
sendo realizadas. Palavra com o presidente Elder Louro. Requerimento verbal, que é uma convocação a 
secretária de educação em data previamente agenda no prazo máximo de 15 dias para prestar informações 
sobre o plano de cargos e salários dos profissionais do magistério, requerimento de autoria da mesa 
diretora. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes.  Constarão em 
nosso site as freqüências dos vereadores desta casa a partir do ano de 2009 e também constará no site 
individualmente todos os requerimentos e projetos de cada vereador, aprovados ou não. Realmente às 
vezes esquecemos de parabenizar o executivo, embora seja obrigação dele executar as obras. Com relação 
à resposta do requerimento que foi feito sobre criação de animais em perímetro urbano, acho que o 
executivo está com resposta. Informo que estou enviando um requerimento ao prefeito, pedindo que ele 
busque estas informações junto à vigilância sanitária. Palavra com o vereador José Adriano. Não poderia 
deixar de falar sobre nossa luta por Rio Novo e também por Furtado de Campos. Quando o prefeito 
responde um ofício que se refere ao meu requerimento pedindo autorização para colocar quebra-molas em 
Furtado de Campos, ele diz, manifestamos aqui a não autorização para realização da obra, infelizmente 
uma resposta deste nível, para um vereador que está sempre ajudando o povoado de Furtado de Campos. 
Hoje temos lá um veículo para dar assistência à população, colocamos aparelho para aferir glicose, mas 
infelizmente o prefeito não entende. Fico indignado com uma resposta como essa. Temos visto nosso 
município perdendo indústrias, outra querendo se instalar e o prefeito não faz esforços para conseguir. O 
povo não está mais bobo. Esta resposta que o executivo me enviou eu vou buscar mais explicações, quero 
mandar uma mensagem para o prefeito, se ele não pode fazer, que deixe quem quer fazer. Ainda digo, 
imaginem bem sobre este requerimento sobre a iluminação no cemitério, já pensaram se o prefeito 
responder desta mesma forma que ele me respondeu. Peço que o prefeito pense bem antes de responder os 
meus requerimentos e dos meus amigos vereadores. Palavra com o vereador Eder Lima. Gostaria de 
justificar minha ausência na última reunião, eu estava com dengue e não foi realmente possível estar na 
reunião, vereador Ivalto. Achei ótima a idéia de colocar o quadro de freqüências no site, mas estou 
sempre aqui, e também sobre colocar os nossos trabalhos no site, creio que é extremamente válido. Como 
disse no meu discurso no dia de posse, me prontifiquei a estar presente em todas as reuniões. Sobre a ida 
dos vereadores a Belo Horizonte, gostaria de parabenizá-los. Sobre a rodoviária, é que realmente sinto 
falta todo dia que desço ali próximo a farmácia e me lembro. Há uma negociação com a rede ferroviária 
sobre uma dívida antiga por conta do terreno, e esta dívida por não interferir nas certidões emitidas pela 
prefeitura mostra que ela poderia ser anulada. Hoje não sei se o jurídico da prefeitura entrou em contato 
ou não com a rede ferroviária para avaliar a situação. Sobre estas mudanças no site achei realmente 
excelente, em 2009 eu apresentei um projeto chamado espaço institucional do vereador. Agradeço ao 
Senhor muito por isso, dessa forma à população ao ver as nossas freqüências e nossos trabalhos no site 
poderão acompanhar o que está sendo feito. Sobre a data da reunião, se for para ser na quinta-feira tudo 
bem, mas se for por minha opinião esta reunião seria na terça-feira. Inclusive, apesar de preferir o início 
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da semana, qualquer dia está bom e é fácil alterar se quiser voltar para sexta, basta conseguir três 
assinaturas e apresentar projeto de resolução ao Regimento Interno e propor. Não à toa minha outra 
ausência também justificada quando fui para Ipatinga representar o Leo Clube, vereador Ivalto. Gostaria 
de fazer um requerimento verbal, solicitando ao executivo municipal autorização para que o Lions e o 
Leo clube construam na entrada da cerâmica um obelisco dos dois clubes, caso a Loja Maçônica queira 
também entrar junto conosco será bem aceito. Palavra com o presidente Elder Louro. Com relação à 
solicitação da construção do obelisco gostaria também de assinar junto. Palavra com o vereador Francisco 
de Assis. Também gostaria de assinar junto e me colocar a disposição para ajudar na obra. Palavra com o 
vereador Ivalto Rinco. Gostaria de esclarecer porque o vereador citou muito meu nome. Falei sobre as 
pessoas que viajam, sei que tem o vereador Ormeu que trabalha fora, eu nem pensei em Eder Lima, e 
muito menos sabia que ele havia faltado à reunião anterior. Nem todo dia estamos com saúde como o 
vereador Eder disse. Parece-me que a divergência que o vereador teve com o executivo ele entende que a 
culpa foi minha. Não tenho problemas com nenhum vereador aqui, mas digo que na sexta-feira é melhor, 
quero deixar bem claro que eu nem sabia que o vereador faltou, apenas disse sobre a situação de todos. 
Quero aproveitar a oportunidade e dizer que acho que devemos voltar às reuniões para sexta-feira, é uma 
data que já estamos acostumados. Palavra com o presidente Elder Louro. Agradeço a participação do 
vereador, mas digo que até que esta mesa diretora seja procurada pela maioria dos vereadores, a reunião 
se encerrará com a convocação de todos os vereadores para quinta-feira. Caso a maioria tenha preferência 
por outro dia estamos prontos a ouvir. Palavra com o vereador Eder Lima. Quanto a ter citado o nome do 
vereador Ivalto, não é o fato de eu não ter querido votar em Vossa Excelência para a presidência da 
Câmara, fiz referência ao seu nome somente por se tratar do assunto “dia da reunião” e eu respondi “dia 
da reunião”. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Mais uma vez o vereador esta equivocado, Vossa 
Excelência acabou de falar que sua indisposição com o executivo foi por vossa excelência ter votado no 
Elder. Quero agradecer e pedir que me desculpem porque eu sou muito positivo na forma de falar, “pelo 
batido da cangaia eu sei o que tem dentro”. Palavra com o vereador Eder Lima. Gostaria de dizer que 
aceito suas justificativas. Palavra com o vereador Heitor Cordibeli. Creio que deveria ser lido no 
expediente o motivo de nossa falta, todos estão falando sobre a falta. Quando falto, sempre justifico, trago 
atestado médico. Palavra com o vereador Guilherme Costa. Gostaria de fazer um requerimento verbal, 
pedindo esclarecimentos sobre o andamento da construção da PCH, represa da Energiza. Na primeira e 
única reunião que houve em 2009, foi falado sobre o andamento da obra e depois disso eu particularmente 
nunca mais tive notícias sobre a obra. Por isso faço um requerimento ao executivo para que possa nos 
informar sobre a real situação da construção da PCH Lage esclarecendo tudo que está sendo feito, que 
seja respondido por escrito ou com a presença de algum representante do executivo aqui na câmara. E 
sobre a questão do dia e horário estou pronto a atender, visto que na escolha da quinta-feira, estávamos 
todos os vereadores aqui. Palavra com o presidente Elder Louro de Souza. Gostaria mais uma vez de 
informar que as decisões desta mesa são democráticas, portanto convoco a todos os vereadores a 
comparecer a reunião na próxima quinta-feira às 19h 30m. O vereador Ormeu, por se encontrar ausente, 
será convocado à parte. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão 
mandando que se lavrasse a presente Ata.  
 
 
 
  


